

ВСЕМИРНЫЙ ВОДНЫЙ ФОРУМ

**В Марселе (Франция) с 12 по 17 марта 2012 г.
6й Всемирный водный форум**

По итогам форума:

- присутствовали представители **180 стран мира**;
- выступили более **800 докладчиков** (в том числе премьер министр Франции Николя Саркози и основатель «Международного зеленого креста» М.С. Горбачев);
- посетили около **25 000 человек**;



Девиз форума – «Время решений».

В число его приоритетных целей входят:

- гарантировать для всех доступ к водоснабжению и право на воду;
- гарантировать для всех доступ к комплексу санитарно-технических служб;
- внести вклад в улучшение гигиены и здоровья через воду;
- улучшить качество водных ресурсов;
- и др.

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИХАИЛА СЕРГЕЕВИЧА ГОРБАЧЕВА



Особое внимание
стоит уделить
выступлению
основателя
«Международного
зеленого креста»
Михаила Сергеевича
Горбачева.

В своем выступлении Михаил Сергеевич обратил внимание на **обострение мирового водяного кризиса**, связанного с усилением дефицита пресной воды.



Международный Зелёный Крест

Международная экологическая организация, основанная Михаилом Горбачёвым в 1993 году после конференции Earth Summit в Рио-де-Жанейро, Бразилия.

Цель Международного Зелёного Креста - принятие мер, направленных на обеспечение устойчивого и безопасного будущего планеты, экологическое просвещение, воспитание чувства ответственности за последствия влияния цивилизации на окружающую среду.



Прямая речь:

«... Дефицит пресной воды обостряется и принимает все большие масштабы. А вода в отличие от других видов ресурсов ничем не заменима.»

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИХАИЛА СЕРГЕЕВИЧА ГОРБАЧЕВА

Причинами мирового водяного кризиса Михаил Сергеевич считает:

- Рост мирового населения, сельскохозяйственного и промышленного производства, энергетики;
- Экологические последствия хозяйственной деятельности человека, разрушение природных систем;
- Расточительное использование воды и других природных ресурсов в условиях современной экономики с ее ориентацией на сверхдоходы и сверхпотребление;
- Массовая бедность и отсталость в странах, где власти не имеют возможностей для налаживания рационального водопользования, а подчас и не стремятся к этому.



Прямая речь:

«... в бедных странах миллионы людей умирают вследствие употребления неочищенной воды....

...80% инфекционных заболеваний и эпидемий связаны с некачественной водой.»

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИХАИЛА СЕРГЕЕВИЧА ГОРБАЧЕВА

Для решения проблемы кризиса пресной воды Михаил Сергеевич призывает всех внести свою посильную лепту в реализацию решения ООН о включении права человека на воду в число основных прав человека.

Даже простые решения, не требующие гигантских вложений, спасают многие человеческие жизни.

Так Международному зеленому кресту благодаря одной только пилотной программе удалось **обеспечить 40 000 человек**, проживающих в бассейне реки Вольта доступом к чистой питьевой воде и санитарии.



Прямая речь:

«... Дамы и господа, давайте объединим наши усилия! Давайте думать и действовать на основании общих принципов: Мир – для всех. Вода - для всех. Справедливость, достойная человека жизнь – для всех.»



ОТНЕСЕНИЕ ПРАВА НА ВОДУ К ОСНОВНЫМ ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Генеральной Ассамблеей ООН 10 декабря 1948 г. резолюцией 217 А (III) была принята и провозглашена «Всеобщая декларация прав человека».

Декларацией определялся перечень прав, данных всем людям равных возможностей удовлетворять свои основные потребности, обеспечивающие развитие личности и ее полноценное участие в жизни общества.

Генеральная ассамблея ООН 29 июля 2010 г. приняла резолюцию, закрепляющую право человека на воду.

Резолюцию о воде поддержали 122 государства, в том числе Россия, Франция, Испания, и Китай.

41 страна воздержалась, в частности так проголосовали США и Великобритания.



Цитата из резолюции:

«...Питьевая вода является правом человека, необходимым для полноценной жизни и осуществления всех остальных прав.»